

Областная еженедельная газета



# ОБОЗРЕНИЕ НЕДЕЛИ



Павлодар

Делайте новости вместе с нами

► obozrenie.kz

«Чтобы сделать разумный выбор, надо прежде всего знать, без чего можно обойтись»

Иммануил Кант



## ПАВЛОДАРСКАЯ «РОМАШКА»

Что происходит в павлодарском Горсаде: профилактика, благоустройство или начало чего-то большего? Этот вопрос давно витает в воздухе, особенно после того, как из парка вдруг исчез один из аттракционов. Официально – ничего страшного: сезон закрыт, техника ушла «на профилактику». Но стоит присмотреться чуть внимательнее, и вся история начинает выглядеть как минимум любопытно. Ведь буквально по соседству вовсю идет строительство аквапарка. Совпадение? Возможно.

СТАНИСЛАВ МАНАКОВ

Редакция «Обозрения недели» направила официальный запрос в акимат Павлодара: куда дется аттракцион и не связан ли это с застройкой рядом? Ответ пришёл вовремя, но, как это часто бывает, чем длиннее письмо, тем меньше в нём конкретики. Подпись заместителя акима придавала документу солидности, однако не добавила ясности в главных вопросах.

В официальном ответе чиновники ограничились общими фразами о том, что Городской парк культуры и отдыха – «значимое культурное пространство» и что ежегодно проводятся благоустройство, озеленение и прочие полезные мероприятия. В целом, звучит красиво, но к вопросу о судьбе аттракциона это имеет такое же отношение, как утренний прогноз погоды к выборам акима сельского округа.

Из конкретных данных известно

лишь одно: аттракцион «Ромашка» демонтирован временно, чтобы для профилактических работ, направленных на обеспечение безопасности. После завершения этих работ его обещают вернуть на место перед началом следующего сезона. Правда, где именно хранится «Ромашка», кто выполняет эти загадочные «профилактические работы» и в каком она сейчас состоянии – не уточняется.

Зато в акимате не забыли перечислить все заслуги последних лет: проведены текущий ремонт, покраска, установка освещения, даже сцена отремонтирована. На всё

это из бюджета выделено 5 миллионов тенге в 2024 и 5,6 миллиона в 2025 годах. Отчёты выглядят убедительно – всё сделано, всё работает, всё благоустроено. Территория Горсада является объектом государственного имущества и находится на балансе ГККП «Дворец культуры имени Естая».

А вопросов, между прочим, хватает. Куда конкретно вывезли аттракцион? Почему демонтаж прошёл без уведомления общественности? Кому принадлежит земля под тем самым аттракционом, и

не готовится ли она под будущую застройку? И, наконец, главный вопрос, который волнует многих павлодарцев: не связано ли это всё со строительством соседнего аквапарка?

Ответов на эти пункты в официальном письме нет вовсе. Чиновники предпочли отмолчаться. Выводы напрашиваются сами. В Горсаде слишком много символов, воспоминаний и эмоций, чтобы горожане могли просто махнуть на него рукой.

Редакция «Обозрения недели» уже направила жалобу на неполный ответ, ведь формальная отписка – не то, что можно считать исполнением запроса СМИ. Теперь остаётся ждать официальной реакции. А ждать, судя по установленным срокам, придётся до декабря. И вот здесь начинается самое интересное: если предположить, что история с аквапарком, строительство которого намерены завершить к концу 2026 года, действительно имеет отношение к демонтажу, то за это время стройка вполне может выйти на новый уровень.



Подписка на 2026 год

Будьте в курсе главных событий, не выходя из дома

Категория подписчиков	Срок подписки	Забирать из редакции	Доставка на дом
Для частных	1 месяц	580	660
	3 месяца	1740	1980
	6 месяцев	3480	3960
	12 месяцев	6960	7920
Для льготных	1 месяц	540	620
	3 месяца	1620	1860
	6 месяцев	3240	3720
	12 месяцев	6480	7440

Новости недели

### Около да МИМО

На улице Лермонтова снова кипит жизнь, если так можно назвать разбрасывание грунта на снег и высадку кустов при минусовой температуре. Горожане замирают в изумлении: неужели реновация дошла до стадии, когда сезон уже не имеет значения, а технологии строительства выдерживают любое климатическое испытание?

► Стр. 2

В объективе «ОН»

### Сухо, как в отчётах

В Павлодаре на этой неделе пытались поговорить о воде.

► Стр. 3

Качество жизни

### Голубой огонек Прииртышья

Разговор о газификации Павлодарской области тянется уже не первый год – настолько долго, что для многих это стало темой с легким налетом недоверия. Люди привыкли слышать: «скоро будет», «проект разрабатывается», «ведутся переговоры».

► Стр. 5

## Тайна зелёной стрелки

Обычный перекрёсток улицы Машхура Жусупа и Торайгырова, поток машин, неторопливые пешеходы, зелёный свет. Но стоит приглядеться, и вы заметите, что в Экибастузе даже светофоры умеют создавать интригу. То ли можно поворачивать направо, то ли нельзя, то ли стрелка есть, то ли она просто спряталась.

СТАНИСЛАВ МАНАКОВ

В редакцию «Обозрения недели» поступило обращение от неравнодушных экибастузцев. Люди жалуются: на перекрёстках со светофорами с дополнительной секцией, той самой зелёной стрелкой направо, наступлением темноты не видно, что эта секция вообще существует. Когда основной сигнал загорается зелёным, дополнительная стрелка гаснет и водители теряются. Ехать можно? Нельзя? Ведь по ПДД, если дополнительная секция выключена, движение в этом направлении запрещено.

– Её просто не видно! – возмущаются водители. – Вот и получается, что кто-то едет направо, думая, что всё в порядке, а кто-то стоит и сигнализирует. Аварийная ситуация как по расписанию.

Горожане просили городское управление полиции установить двухрежимные секции, такие, где стрелка горит красным в запрещающем режиме и зелёным в разрешающем. Или хотя бы нанести на основной зелёный контурные стрелки. Ответ был: «примем меры». Прошёл год, меры застяли где-то на стадии обещаний.

Мы передали вопрос экибастузцев в департамент полиции Павлодарской области. Там ситуацию признали: да, выключенная секция – это технический недостаток, который может вводить водителей в заблуждение. В полиции уточнили: по пункту 5.8 ПДД РК, если дополнительная секция не горит – поворачивать направо нельзя, даже если основной свет зелёный.

Чтобы устранить путаницу, городскому управлению выдано предписание: нанести контурные стрелки на основной сигнал и рассмотреть замену светофоров на двухрежимные.

В итоге нам сообщили, что меры приняты, предписание выдано, безопасность будет под контролем. Но люди утверждают: на деле ничего не изменилось. В полиции пояснили, что проблемы могли возникнуть вновь после ремонта магистральных теплотрасс, мол, при отключении питания светофоры сбились и перестали синхронизироваться. Ситуация логична, вот только, по словам экибастузцев, загадочная зелёная стрелка жила своей жизнью и до ремонтов.

Получается, что на одном перекрёстке столкнулись сразу три силы: формальные стандарты, технические сбои и человеческий фактор. А пока ведомства разбираются в сложившейся ситуации, водители продолжают играть в опасную угадайку: «горит – не горит, можно – нельзя». И если вдруг на перекрёстке Машхура Жусупа – Торайгырова вы заметите замешкавшуюся машину – не спешите сигнализировать. Возможно, водитель просто ищет ту самую зелёную стрелку, которая в Экибастузе умеет исчезать.

# ДОСТУПНАЯ ШКОЛА

**Открыть новую школу №47 в Павлодаре до конца года не успеют.**

**АРТЕМ КЛЕВАН**

Новое учебное заведение на территории школы имени Маклалеева по улице Гагарина рассчитано на 600 мест. Стоимость проекта – 3,8 миллиарда тенге. Сроки сдачи объекта сдвигались уже не раз. Изначально планировали спрятать новоселье 1 сентября, потом перенесли на начало второй четверти, но и сейчас оказались не готовы.

– Есть огни в целом по отдельным работам. Мы периодически выезжаем, проверяем. Началась расстановка мебели. Участвуют педагоги как представители образовательного центра. Каких-то кардинальных недоделок нет, – доложил руководитель управления строительства Павлодарской области Аскар Ахмурат.

Обещают завершить всё до конца года, однако в управлении строительства не ре-

шаются утверждать, что в 3 четверти дети сядут за парты. Тем временем готова на 100% пристройка к школе имени Ахмета Байтурсынова. Здесь ситуация иная – в плане строительно-монтажных работ исправлять ничего не надо. Осталось провести генеральную уборку и сразу запускать детей. Но есть загвоздка – ждут согласования с монополистами по подключению к коммуникациям.

Несмотря на полное завершение работ по пристройке к школе №34 называть сроки в управлении строительства не решаются. Якобы жестких рамок по введению в эксплуатацию нового объекта со стороны монополистов нет. Эта школа – одна из первопрестольных, и пристройка частично должна решить эту проблему.

**Действия при пожаре: что нужно знать каждому**

**УЧС Павлодара**

При возникновении пожара главное – не поддаваться панике и действовать быстро. Сначала необходимо вызвать пожарную службу по номеру 101 или 112, затем эвакуироваться из помещения. Если есть возможность, попытайтесь отключить электропитание и перекрыть газ. Не пытайтесь выйти через задымлённые помещения – лучше использовать влажную ткань для защиты органов дыхания и двигайтесь к выходу пригнувшись. Важно помнить, что даже небольшая задержка может стоить жизни.

**Пожарная безопасность в быту и на работе**

Соблюдение правил пожарной безопасности – обязанность каждого человека, независимо от места пребывания. В быту необходимо следить за исправностью электроприборов, не использовать открытый огонь рядом с горючими материалами и не оставлять детей без присмотра. На рабочем месте важно знать расположение огнетушителей, путей эвакуации и порядок действий при возгорании. Регулярные инструктажи и внимательное отношение к мелочам помогают предотвратить tragedii и сохранить жизни людей.

**Причины пожаров и как их избежать**

Пожары чаще всего происходят из-за неосторожного обращения с огнем, неисправных электроприборов и нарушения правил эксплуатации бытовой техники. Особую опасность представляют оставленные без присмотра свечи, включённые угли и плиты. Чтобы снизить риск возгорания, необходимо регулярно проверять исправность проводки, не перегружать розетки и использовать только сертифицированные устройства. Помните: соблюдение элементарных правил пожарной безопасности может спасти не только имущество, но и жизнь.

# Официальная встреча

**Павлодарская и Омская области укрепляют сотрудничество: подписан меморандум на казахстанско-российском форуме.**

**Пресс-служба акима Павлодарской области**

На ХХI Форуме межрегионального сотрудничества Казахстана и России, который проходил в городе Уральск Западно-Казахстанской области, состоялось подписание Меморандума о сотрудничестве между акиматом Павлодарской области и правительстvом Омской области Российской Федерации.

Документ подписали аким Павлодарской области Асайн Байханов и

губернатор Омской области Виталий Хоценко.

Соглашение направлено на развитие международных и внешнеэкономических связей в торгово-экономической, научно-технической, социально-гуманитарной и культурной сферах.

Меморандум охватывает десять ключевых направлений взаимодействия, включая инвестиции и торговлю, агропромышленный комплекс, охрану окружающей среды, здравоохранение, образование и науку, культуру и искусство, туризм, спорт, молодежную политику, а также вопросы заня-

тости населения.

В ходе встречи стороны обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества и подготовку Плана совместных мероприятий на 2026-2028 годы, который позволит конкретизировать шаги по реализации достигнутых договоренностей и укрепить партнерские отношения между регионами.

– Павлодарскую и Омскую области связывают многолетние экономические и культурные связи, а также трансграничная река Иртыш. Наши регионы располагаются на важном транспортном коридоре между Россией и странами Центральной Азии, и именно приграничное сотрудничество становится основой формирования новых моделей межрегиональных отношений, – отметил аким области Асайн Байханов.

Глава региона также рассказал о благоприятном инвестиционном климате и преференциях специальной экономической зоны Павлодарской области, подчеркнув готовность региона к реализации совместных проектов с российскими инвесторами.

Делегация Павлодарской области приняла участие в пленарном заседании и панельных сессиях форума, а также в выставке партнерства колледжей и предприятий Казахстана, где были представлены возможности региона в сфере образования и подготовки кадров.

Форум межрегионального сотрудничества Казахстана и России является одной из ключевых площадок для укрепления экономических, культурных и гуманитарных связей между регионами двух стран.

## Хабарландыру

ТОО «РО ASCOR» «ТОО РО ASCOR» аумағында құттылыбы 1,46 МВт бу қазандың орнатылғанын атқылау-әткізу пункті мен қазандық «ғимаратын салу» жүмысы жобасына «Қоршаган ортанды қорғау» белгінің материалдары бойынша қоғамдық талқылау нысандың қоғамдық тыңдаулар әткізу туралы хабарлайды.

Үқып ету аумағы – Павлодар облысы, Павлодар қаласы, «Павлодар» еркін экономикалық аймағы 52° 233248; 76°560653.

2025 жылғы 24-28 қараша аралығында Үлттүк деректер банкінің сайтында қоршаган ортада табиғи ресурстардың жай-күй тұралы https://ndbecology.gov.kz/ жария талқылаулар әткізуідегі және ескертүрмелер мен ұсыныстар қабылданады.

Осы мерзім әткеннен кейін ескертүрмелер мен ұсыныстар қабылданады. Әзірлеуші: «Система «РФПО» ЖШС, БСН: 121 240 014 330 , 140000, Павлодар қаласы, Михаил Исиалиев кешесі, 1 үй, н.п. 1026, тел: +7 747 912 39 27, 556856@mail.ru.

Бастамашы: «ПО ASCOR» ЖШС, Павлодар облысы, Павлодар қ., Солтүстік өнеркәсіптік аймак, Құрлығы 310 – Арыны экономикалық аймақ («Павлодар» АЭА); телефон +7 7054109532/+7 77784696490, natalya.filippova@ascor.kz.

Жария тыңдаулар әткізу кезінде көзделген нақтылық туралы қосынша ақпарат алуға, сондай-ак көзделіп отырган қызметке қатысты құқаттардың қашырмеперін мына әп.адрес: natalya.filippova@ascor.kz.

Жария тыңдаулар әткізу кезінде көзделген нақтылық туралы қосынша ақпарат алуға, сондай-ак көзделіп отырган пайдалану, қоршаган ортада және су ресурстары басқармасы» ММ, электрондық мекенжайы: unosvr@mail.ru, телефон 8 (718) 2-321681.

**Объявление**

ТОО «РО ASCOR» «ТОО РО ASCOR» аумағында құттылыбы 1,46 МВт бу қазандың орнатылғанын атқылау-әткізу пункті мен қазандық «ғимаратын салу» жүмысы жобасына «Қоршаган ортанды қорғау» белгінің материалдары бойынша қоғамдық тыңдаулар әткізу туралы хабарлайды.

Аумағында әсер ету мүмкін және аумағында қоғамдық тыңдаулар әткізілтін әкімшілік-аумақтың бірліктердің тізімі: Павлодар облысы, Екібастуз қ.ә., Терт-Кудық а.а., Бозшакөл кенті.

Географические координаты участка Айманда – 51°40'09.6"N 75°11'58.0"E.

МИО, ответственный за обеспечение доступа общественности к информации о проведении общественных слушаний, – ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области», электронный адрес: unosvr@mail.ru, телефон 8 (718) 2-321681.

Инициатор: 876 7942 7806

Код доступа: 473179

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Ekidos Minerals», РК, г. Алматы, проспект Достык, 240, тел. 87053444441, e-mail: mkhabdollin@ekidosminerals.com.

Составитель экологической документации: ТОО «Экологический центр-РВ», адрес офиса: г. Павлодар, ул. Торайтырова, стр. 48/1, кабинет 209, тел.: 8 (718) 20-00-14, e-mail: ecologcentr@mail.ru.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться в информационной системе https://ndbecology.gov.kz/ и на сайте местного исполнительного органа https://www.gov.kz/memleket/entities/pavlodar-tabigat/?lang=ru

Получить дополнительную информацию о намечаемой деятельности, проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов можно по электронному адресу: ecologcentr@mail.ru, 8 (718) 20-77-29.

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний в информационной системе (Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов), а также в ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области», по адресу: г. Павлодар, площадь Победы, 55, кабинет 307, e-mail: unosvr 15.07.2025@mail.ru, тел. 8 (718) 32-16-81.

Инициатор: ТОО «ПО ASCOR», Павлодарская область, г. Павлодар, промышленная зона «Северная», строение 310 – специальная экономическая зона «Павлодар»; тел-

күнінен кешіктірілмейтін мерзімде, сондай-ак Павлодар қ., Женіс аланы 55, 307 кабинет, e-mail: unosvr 15.07.2025@mail.ru, тел. 8 (718) 32-16-81 мекенжайы бойынша «Павлодар облысының жер койнауын пайдалану, қоршаган ортада ресурстары басқармасы» ММ-де қабылданады.

**Объявление**

ТОО «Ekidos Minerals» в соответствии с требованиями Экологического кодекса РК, уведомляет о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания для получения экологического разрешения на воздействие по намечаемой деятельности «План разведки на участке Айманда в Павлодарской области в 2026-2028 годах».

Онтүстік Бозшакөл участкесінін географиялық координаттары – 51°42'36.0"N 74°17'59.4"E.

Аумағында әсер ету мүмкін және аумағында қоғамдық тыңдаулар әткізілтін әкімшілік-аумақтың бірліктердің тізімі: Павлодар облысы, Екібастуз қ.ә., Терт-Кудық а.а., Бозшакөл кенті.

Географические координаты участка Айманда – 51°40'09.6"N 75°11'58.0"E.

Перечень административно-территориальных единиц, на территории которых может быть оказано воздействие и на территории которых будут проведены общественные слушания: Павлодарская область, Екібастуз Г.А., Торт-Кудукский с.п., Бозшакөл.

Общественные слушания будут проходить в смешанном формате (открытого собрания и видеоконференции).

Активная ссылка (ссылка в ZOOM):

<https://us06web.zoom.us/j/88315478567?pwd=zBm7lzd7wjs8GaEr5LXGKmwc319.1>

Идентификатор конференции: 883 1547 8567

Код доступа: 453537

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Ekidos Minerals», РК, г. Алматы, проспект Достык, 240, тел. 87053444441, электронный почта: mkhabdollin@ekidosminerals.com.

Составитель экологической документации: ТОО «Экологический центр-РВ», адрес офиса: г. Павлодар, ул. Торайтырова, стр. 48/1, кабинет 209, тел.: 8 (718) 20-00-14, e-mail: ecologcentr@mail.ru.

С пакетом проектной документации можно ознакомиться в информационной системе https://ndbecology.gov.kz/ и на сайте местного исполнительного органа https://www.gov.kz/memleket/entities/pavlodar-tabigat/?lang=ru

Получить дополнительную информацию о намечаемой деятельности, проведении общественных слушаний, а также запросить копии документов можно по электронному адресу: ecologcentr@mail.ru, 8 (718) 20-77-29.

Все замечания и/или предложения принимаются в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний в информационной системе (Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов), а также в ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области», по адресу: г. Павлодар, площадь Победы, 55, кабинет 307, e-mail: unosvr 15.07.2025@mail.ru, тел. 8 (718) 32-16-81.

Инициатор: ТОО «ПО ASCOR», Павлодарская область, г. Павлодар, промышленная зона «Северная», строение 310 – специальная экономическая зона «Павлодар»; тел-

күнінен кешіктірілмейтін мерзімде, сондай-ак Павлодар қ., Женіс аланы 55, 307 кабинет, e-mail: unosvr 15.07.2025@mail.ru, тел. 8 (718) 32-16-81.

Инициатор: ТОО «ПО ASCOR», Павлодарская область, г. Павлодар, промышленная зона «Северная», строение 310 – специальная экономическая зона «Павлодар»; тел-

күнінен кешіктірілмейтін мерзімде, сондай-ак Павлодар қ., Женіс аланы 55, 307 кабинет, e-mail: unosvr 15.07.2025@mail.ru, тел. 8 (718) 32-16-81.

Инициатор: ТОО «ПО ASCOR», Павлодарская область, г. Павлодар, промышленная зона «Северная», строение 310 – специальная экономическая зона «Павлодар»; тел-

күнінен кешіктірілмейтін мерзімде, сондай-ак Павлодар қ., Женіс аланы 55, 307 кабинет, e-mail: unosvr 15.07.2025@mail.ru, тел. 8 (718) 32-16-81.